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lenien Hibáztatnak és szereltetnek fel. Az 
ellátásért a hallgatók az akadémia álló 
má helyére nézve megállapított étkezési 
pen t tartoznak megfizetni. Az akad nuui 
t.uifolyan; sikeres elvégzése után a tisztje 
löltek hadnagyokká neveztetnek ki.

A tantól} amra való felvételre pálya 
zók kellően felszerelt folyamodványaikat 
1916 január 31-ig az illető póttesinél 
nyújtják be, amely azokat legkésőbb tebr 
15 ig a honvédelmi minisztériumhoz ter­
jeszti.

Hasonló fcdtételek mellett történik a 
felvétel cs. és kir. akadémiák „akadé­
miai tanf dva :iai“-ra,

Ki akar hivatásos tiszt lenni?
Vorsecz, január 11.

Ez igen fontos kérdés, mert nemzeti 
érdeke Magyarénszágimk, hogy majd a 
háború után is minnél U bb hivatásos ma­
gyar tiszt szolgáljon — nem csupán a 
liovédségnél, hanem a közös hadseregnél 
ifi, I: hol eddig bizony nagyon érez 
betö volt a mag) ar tisztek hiánya.

A honvédelmi minisztérium pályázatott 
hirdet a hivatalos katonatisztek kiképzés- 
céljából a m. kir. Ludovika akadémiában 
létesítendő „akadémiai taufolamokba* való 
felvételre. Ezckie a tanfolyamokra az 1914 
if 1515-ben besorozott, 1897-1; n és 1898 
ban született és a fegyveres erő b i mely 
részéhez tartozó fiatalemberek pályázhatnak 
a kővetkező feltételek mellett.

1. Magyar állampolgárság , igazolandó 
a pályázó honossági bizony itvanváv M.

2. Az 1915. október vége előtt egy 
évi önkéntes gyanánt, történt besoroztatás 
igazolandó a póltest által kiállítandó hon­
véd;! ny> könyvi (katonai törzskönyvi) lap 
másolatával.

3 Az 1897. vagy 1898. születési év ; 
igazolandó kereszllevélellel vagy születési 
bizonyít vannyal.

4. Kitartást igérö testi alkalmas-ág ; 
igazoltatik » Ludovika-akadémiában meg­
tartandó katonaorvosi vizsgalat úján.

5. Az érettségi vizsgának valamely 
reáliskolában vagy gimnáziumban történt 
letétele; igazolandó az érettségi bizony it- 
vánii yal.

6. Kötelezettség öt évi tényleges ka­
tonatiszti szolgálat elvállalására ; igazolan­
dó a pályázó által sajátkezíi'eg irt köte-
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lezövel és a pályázó törvényes képviselő 
jenek (atyja, gyám) ezen kötelezettség 
elválalásárn voua'kozó Írásbeli hozzájáru­
lásával. Az aláírások agy a kötelezőn, 
mint a hozzájárulási r.y ilatkozaton a pol­
gári bíróság, közjegyző v.gy katonai ha­
tóság híján hitelesítendő k.

7. A harctér- n levő seregnél teljesített 
teljesen megfelelő csapatszolgálat; igazo­
landó a csapat (magasat) ) paraticmukság 
Írásbeli véh-móit) ével.

8. A katonatiszti sznlg.’Vaü a különö­
sei! kívánatos rátermettség; igazolandó az 
illető póttest parmict noksagámik a csa­
pat (magasabb) parancsnokságának Írás­
beli vé e-uénvével.

Az 1915 oklóuet ben bevonult pályá­
zók az egyévi önkéntesekre vonatkozólag 
kiadott utasít sok érteim bn kfpeztetíuek 
ki. Ez a kiképzés 1916 április végéig tart. 
Ezután az íiletö cs patt-aram- m k-ágin z 
a harctér e indulnak a pályázók és ott 12 
heti csapati-zolgálatott tartoznak teljesíteni 
Amennyiben ott teljesen megfelelnek, az 
illető csapattest idevonatkozó véleményé­
vel ellátva 1816. augusztus 1-ig a Lmlo- 
vika-akadéntia parancsnokságánál ttj kato­
naorvosi megvizsgálás céljából köt lesek 
megjelenni. Akik hivatásos tisztektől 
megkívánt testi követelményeknek megfe­
lelnek, mint „hallgató v‘ a Ludovika- 
akadémia harmadik é\folyamába vétetnek 
fel. Az akadémiai tanfolyam 1916 szep­
tember 1 töl 1917 augusztus 18-ig tart. 
A hallgatók erre az időre . tartósan vezé- 
nyelteinek a Ludovika-akadémiába, ahol 
közösen helyeztetnek és 1 irtatnak cl és ha 
nem tisztek, a Ludovika-akadémia által 
állományilletékes csapattest üknek megíele-

A kenys^egyrendszer elrendelése.
A hivatalos lap közli a kormány ren­

deletét, lisztfogyasztás tekintet

Az emberisig Pantheon ja.
Egy ltullamli művész fantasztikus terve.
Most, amikor egész hu répa képzőművé­

szeti köreit egyetlen trrandiózus téma,
a hadiemlékek tervezése 

foglalkoztatja, eredetiségénél fogva érdeklődést 
fog kelteni egy hollandi művész különös terve. 
A hadiemlék-tervek és tervpályázatok, amelyek 
mu.-t az áiitáiitáltárnokban és a központi hatal­
mak országaiban egyaránt izgatják a művészek 
fantáziáját, mint a háborús dicsőséget glorili- 
káló csarnokok építése körül forognak. Csak 
stil.-/.erű tehát, mikor ez a semleges állambeli 
művész — Verlage. Hollandia legjelentősebb 
építőművésze a béke és a zavartalan emberi 
haladás eszméinek akar már vány csarnokot emel­
ni Verlage a béke áldásait élvező és a szabad­
ság és szépség felé törekvő emberiség eszméjé­
ről tervezett hatalmas szimbolikus alkotást, 
melyet az emberiség 1 ‘antheonjának nevez. 
Verlage Hollandiában az uj művészeti irányza­
tok előharcosa, ő építette az amsterdami börze 
monumentális épületét, az ország legtökéletesebb 
és leggazdagabb szakszervezetének, a gyémánt- 
munkásoknak házán pedig a szépséget juttatta 
megragadó erővel ki fejező? re.

Új, az emberi eszméknek szentelt csarno­
kát, amelynek rajzát az amsterdami városi mú­

zeumban állították ki s amely a német sajtó 
és művészeti körök érdeklődését is magara 
vonta, azonban aligha fogják kőben és márvány­
ban megvalósítani. 1 > > a közönség magasabb- 
rendű formájára áhítozó művészietek hitvallása 
buzdító];! lehet az elő nemzedéknek, V erläge 
meglátta ezt a formát, amikor súlyos betegsé­
géből fölépülve, maga körül véres kínokkal leit 
háborús világot látott. A gyógyuló megálmodta

az emberiség gyógyulását.
A Hantlieonnak, amint azt Verlage látja, Európa 
kö/.epvn, egy síkságból kiemelkedő magas 
do.nlxm kell állnia. A világ minden tájékáról 
nyolc ul vezet kapuihoz Az üdvözülés hegye 
ez, amelyhez minden embernek meg kell talál­
nia az utat. Nyolc torony áll őrt a. nagy csar­
nok körül. A Szeretet és Bátorság, a Lelkese­
dés és a megfontolás, a Tudás és Hatalom, a 
Szabadság és a Béke tornyai ezek. A bábu u 
ban elesettek emlékének szentelt erkélyek zár 
iák bt' az Elmélkedés tizenhat udvarát. Az Elő­
zékenység és az Emlékezés erkélyein át az 
Emberi egység szobrához jutunk, amelyet a 
kupola csúcsáról világítanak meg. Még följebb 
a Megértés, a I ölemelkedés és a Mindeneket 
egybefoglalás erkélyeire jutunk, amelyek fölött 
a Népek egységének kupolája domborul.

A nyolcszögletes al ipun lépcsőzött sen emel

b n nagyobb takarékosságra kényszeríti a 
polgári lakosságot ós életbeléptét! az úgy­
nevezett k eny ér jegyrend szert,

A rendelet több pontjai a következők :
1916 január 10 étül kezdödöleg bár­

kinek naponkint búza-, rozs- vagy árpa- 
liszt bői vagy e gabonanemüek keverékéből 
előáll!io$t lisztből legföljebb 240 grammot 
szabad fogyasztania. Nehéz testi munkával 
foglalkozód rés ere a közigazgatást ható­
ság a naponkint! és fejenkmti mennyisé­
get legfeljebb 300 gra um lisztre felemel­
heti. Őstermeléssel foglalkozók naponkint! 
és fejenkinti mennyiséget árpaÜsztbol, vagy 
e gabonanemiiek keverékéből előállított 
lisztből legfeljebb 400 grammot használ­
hatnak fel. A felhasználható iisztmenuyisé- 
get mindenki elsősorban saját meglevő

kedő épületnek további jelentőséget adna a 
szobrászmunka, amelyet a tervező már szintén 
részletesen átgondolt. Az Emberi egység szobra 
a gonosz erőket képviselő sárkányok !egyezeté­
sét ábrázolja. Az óriások, akik a sárkányokat 
leteperik, állati alakokat tartanak meghajlott 
nyakukon : egy oroszlánt és egy bárányt: az 
erő kibékül a gyöngédséggel. Eiatal leányok 
kara a föld virágait tartja a kezében. Az épü­
letet

Len hatalmas terjedelműre 
tervezte Verlage. Átmérője 300 méter lenne, a 
kupoláé 100 méter (mégegyszer annyi, mint a 
római Péter templomé), a tornyok pedig 1 o0 
méter magasak volnának. Verlage tervezete ki­
fejezi, hogy a modern emberiség élvtfellogásá- 
nak kifejezésére épp oly művészi tormákat tud 
találni, mint ahogyan a középkorban a nép ön­
tudatát és vágyakozását góthikus templomuk­
ban és középületekben tudta kifejezni. Az uj 
forma teknikája szervezetének józanságában épp 
úgy nem vészit idealizmusából, mint ahogy 
nem kell visszaérnie luinb mólag régi istenek 
lábaihoz. Verlage ezt a bizonyosságot, a mely 
népek nagy tömeg pusztulása idején ragyogott 
ki lelkében, a hitét az emberiség igazi útjelző­
jében, amely az emberi nemzedéket uj utakon 
egyre magasabbra vezeti, tervrajzának a szegé­
lyért« irt négy idézettel fejezi ki. Az idézetek
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liszt- vagy gabonakészletekből köteles te

dezni.
Bu?a-, rozs- és árpalisztböl, valamint 

e gabonanemüek keverékéből előállított 
lisztet, továbbá az ilyen lisztnemuekbő 
előállított kenyeret január 10. ,18PÍ"tó 
kezdve csak a közigazgatási hatóság által 
kibocsátott liszt- és kenyérfogyasztási iga­
zolványok ellenében szabad forga'omba 
hozni,' eladni vagy vásárolni. Az iga­
zolványukra vonatkozó közelebbi rendel 
kezéseket a közigazgatási hatóság állapit a 
meg.

Liszt és kenyérfogyasztási igazolványra 
csak annak van igénye, akinek a tulajdo­
nában levő liszt- vagy gabonakészlet a 
felhasználható lisztmennyiségei nem f dezi 
Azok, akik rendszeresen éteteknek kiszol 
gáhatásával ipar- vagy keresetszeriien fog­
lalkozó üzemekben étkeznek, csak kenyér 
fogyasztási igazloványra tarthatnak igén) t.

Ételek kiszolgáltatásával ipar- vagy 
keresetszeriileg foglalkozó üzemek kenye­
ret csak kenyér jegy szelvények ellenében 
az azokon feltüntetett kenyérmenyiségnek 
megfelelő mértékben szerezhetnek be. 
Liszttel pedig a lvtóság elölt beigazolandó 
rendes vendég forgalmukhoz képest látan­
dók el.

A hatósági rendelkezéseket vármegyéd­
ben és törvényhatósági joggal felruházott 
városokban a törvényhatóság első tisztvise­
lője teszi meg.

Akinek augusztus 16-áig számítandó 
házi szükségletét meghaladó gabona vagy 
lisztkészlet van, készletének házi vagy gazda­
sági sz tik ség let ét i t glialadó lészét a közigaz­
gatási hatóság felhívására köteles a ható­
ságilag megállapított legmagasabb áron 
készpénzért a lakosság üsztellatási céljára 
a hatóság rendelkezése szerint átengedni. 
Gabonakészletek birtokosai annyi az illető 
tiszt meny iség előállításához szükséges. 
Mindazokat, akik e rendelkezéseket, meg­
szegik, kér hónapig terjedhető fogházzal éa 
600 koronáig terjedhető pénzbírsággal sújt 
ják azonkívül elkobzák a lisztkeszletet.

A verseczi retorinátus egyház pres­
bitériuma ez utón is tudatja a reform, bő­
vekkel, hogy az istentiszteletek ezentúl 
minden vasárnap d. u. fél 4 órakor az 
allami főreáliskola épületében, a szokott 
helyen fognak megtarttatni.

I1Ő9 katonatiszt. Mészáros György 
pozsonyi evang. lyceuui tanár, a vei seczi 
matry. kir. 7 - ik honvél gyalogezrednek jan. 
1-én kinevezett vitéz hadnagya, néhai Mé­
száros János verseczi magy. kir. főerdész fia, 
állami fö reál iskolánk egykori jeles nővén 
dóke. ki mint szásztós és zászlóalj segéd 
liszt már megkapta az I-ső oszt. ezüst vi­
tézség! érmet — a múlt napokban az orosz 
harctéren hal karján srapnel 1 lóvés által 
megsebesült és a nyíregyházi kórházban 
van ápolás alatt. Lapunk zártakor a/t, az 
örvendetes távirat értesítést v ttük, hogy 
állapota nem veszélyes és legközelebb el 
fogják szállítani a pozsonyi katonai kór­
házba

Knptuk a következő gyászlelen-
tóst- Sóvári és szentgyőrgyvőlgvi Soés Ist­
ván. a 44-ik gyalogezred egyéves önkéntes 
úrvezetője,, életének 29-ik évében, 16 hó­
napos harctéri szolgálata alatt, szerzett su 
lyos betegségében, több heti szenvedés után 
messze hazájától., Kloster-Putnán, Bukovi­
nában december 3 án meghalt, hol a ref. 
szertartás helyett, idegen szertartással az 
ottani g keleti temetőben ideiglenes sírjá­
ba eltemettük. Örök békesség legyen vele 
s szerettei és bajtársai szivében emlékezete! 
Sóvári és szentgyőrgyvőlgvi Soós Karoly 
édes atyja, Garai Ákosnó szül. Soós Gizella, 
Jusxkó Gyuláné szül. Soós Mariska és Soós 
Marcit testvérei. Garai Ákos. Juszkó Gyula 
sógorai A boldogult áll. főreáliskolánknak 
volt növendéke. Atyjáé volt hosszabb időn 
át az Andrássy sétatóri gyógyszertár.

Nemeslelkü adományok. A bábomban 
elesettek özvegvoi és érvéi javéra n ndezett 
szilveszter estélyén a következő fel ül fize­
téseket nyugtázzuk; Frisch Richard 44 K 
Vemen Casino társaság (dr. Haégh A. ut­
ján 39 K.., Rezucha István. Verseczi hetét 
társ., Krausz Veter 20-20 K., Homm.it»
A. th, N. N. 14 K., Florian G . Kuhn L. 
F„ Breitkopt K, Frisch H 10—10 K..
N. N., Süasler A, WVitner Ferenc 8-8 
1<, Jaraus János, Beischlag L T., Kerek 
Illés, N. N. százados, N. N , Heudler fh., 
Maikovics Manó, N. N. 7 — 7 K,, N. N-
6 K Frauer Nándor, Sturn Lajos, Martin 
II. Stürmer Johann 5-5 kor., N. N, önk. 
Kösz'er József, Obermaver Lt., Holiinderné. 
Rónay Victor, N, N„ N. N„ Uan, N. N.. 
N. N., 4-4 kor., Tangl Mihály, Sternlieim 
Izidor’ N. N. Wacz hadapr , dr. Szabad­
kai Ő ik. N.N., N. N„ N. N, N. N., 3-3 
kor. N. N., N. N„ N. N„ Schwaro Gyula, 
Verseczi kaszinó, N. N., Spitzer Gézané, 
Gasker Antal 2 — 2 kor., N. N., N. N.,

Mioha régi próféta, Dante, Shelley es Herman 
Görter hollandiai író szavait egyesítik.

Ennyiben körvonalazhatjuk Vertage tervet, 
amelynek kivitele igen magasrendű és nehez 
művészi feladat volna. Megoldásához hatalma­
san kiforrott építőművészekre és szobrászokra 
volna szükség. Kitekintve a feladat nehézségé­
től, meg tudjuk érteni, hogy a mi művészeink 
akik közvetlen közelségből látják maguk előtt 
a háború borzalmasan nagyszerű valóságat, in­
kább beérik azzal, hogy honfitársaikat a nagy 
világháborúban, anno 1915-16 kifejtett husies­
ségét örökítsék meg. A tárgyasabb téma hala­
sabb is és általános emberi szempontok is in­
kább mellette szólnak.

A hágai bekepalota, 
mondják, gyönyörű művészi építkezés és mégis 
ma a világnak csak egy gunymosolya van a 
számára. A békepalota ma csak egy szép íaz, 
amiképp az «emberiség Panthconja« sem volna 
több egy esetleg kitűnő arkitektonikus es szob­
rászati alkotásnál, amely, ha egy újabb háború

réme törne ránk a jövőben, mintegy már az 
emberi kultúra tragikus végzeteként, az emberi 
kultúra hosszú építő munkájának eredményeit 
ismét semmivé rombolna a pusztítás szelleme.

Verlage eszméje esik egy szépséges, de 
fájdalom talán soha be nem teljesedő reményt 
akar szimbolizálni óriási külső aparátussal, ho­
lott a mai történelmi idők építőművészének lel 
két a kortársként átélt háború művészi kifeje 
zése közelebbről érdekli s eléír, ha az örök 
béke reményét csak egyetlen szimbolikus alak, 
egy tulvilágian szelíd arcú fantom képviseli a 
nagy hadiemléken, amelynek első sorban azt a 
nehéz motívumot kell az anyag és lorínák ut­
ján kifejezni, hogy a mai reális szellemű élet a 
háborúban csodálatosképpen az idealizmusba, a 
nagy közösségért való elszánt küzdelembe len­
dült át. A világháború az örök béke szempont 
iából talán csak egy fájdalmas epizód, /le ko 
runknak egyik legnagyobb lélektani érdekessé­
ge, amely kell, hogy a kor művészeit mmé 
inkább foglalkoztassa.

Km.nulné, N. N., N. N„ Stamp íhgy., Klem. 
dr. Székelv, N. N- N N M.lo.ev.o.. 
Tangl victor, N. N., N N N V, N. N„
N. N., N. N., N. N , N. N., N. N., N, N.#
1 __ 1 korona, Tűzöl'Ó test, 6 korona. A 
nemeszivü adakozóknak UÖBÖnetet mond a 
rendezőség.

Köszönetnyilvánítás A cs. és kir tartalék* 
kórház parancsnoksága ezúton is halas köszö­
netét mond mindazoknak, akik a megsebesül 
és beteg katonáink részére karácsony ünnep al 
ka mával nemesen a lakoztak Mely lonululatuk- 
kal hozzáiárultak ahhoz, hogy d >rek katonáink­
nak egy felejthetetlen szép karácsony estetun 
(Űzhettünk

Polo- Takarékpénztár R • i. Versre/ i H) K, 
Versecz Vuos közönsége és Verseczi Kaszinó 
onO-200 K, I örök szent mű, losy, ósadiuiyi es 
Mmássy Béla lógyüjtő parancsnok 184 K óolt- 
maim Kandómé 70 K, H katb. egyhaztanacs, 
Osztr in Bank helyb liokjanak gyüjtope /.me­
lyéből Versecz.-r Spar u Vurscl.ussverem es 
Dominik Kränzen. 50-N)_ K, Kirchner Amalia
do Is, Verseczi kir járádtiros.a rs/emelyzeU Ív,
Polrr leánvisk. B B oszt 2vl6 K, . x 1 1 1 '
tartalékkórház betee Géljei 21 K, Dr Ke/ucha 
István, Dr. Rezucha slvanne, Kcnpf -M ^ 
Thor h\ renc. Frisch kmmy cs Műnk Maii»
«)0_“20 K Dóig. leányisk. H- A. oszt. U kor,
Krein Anna és „KucetemI« Takarék és Hitelűit, 
u 15_ 5 K. Weifert Bálintne, Hauser An­
géla,'Frisch M, Krisch ! , Kulm K Külóp N.
M w W Casino asztaltólsasag, Herzs, nyi 
'/isámbor őrnagy, Dr Kicbtsehemdl Ernő l-lo- 
rian György, Wessel Adolf, ^ It.nann János,
Dr Reemaver Károly, Csapó, V.iednch Vilmos- 
né' özv Weiser Gizella Zergényi, Scherter De­
lén’ Rastiidter Paula, Fiona,. Roza. Zmejanov. s 
G. szerb püspök, Weiter! Gusztáv Grünwaid 
Held Márta, Dr Buvú Péter, Dr. Da,kovits Ist­
vánná, Hónig Klis. Weiser Kamill:,. Steiner Dora 
Bull, Mayer Mahld, Adler Korne!,., Weite,t 
Mária, Stark Paula. Gröftner Irma, Dr R. K 
Bicbler János r. k plébános, Mihailov Ottilia, 
Herzog Paula, Hemberger H 1 hier Erna 
Kichtscbemdl Alice, Petmv.es N'wena Gabor 
Istvánba és Pappert Vencelno 10 —H) K X 
8 80 K stark Hilda gyűjtésé 8 d) K, Kobmax er 
Nándor 7 K, Grimwald Bódog, Dr Oppenhel- 
mer, Klanka 1, Cindric Fény Dr Fuchs Gyu­
láné, Mazsáry, Thor Maliid, N N.. Weiler Ka- 
roly.uk Frankné, Perseb Viktoria htojadmov 
Hona Diri Vilma és Bassaraba Miklós b—h K,
A verseczi tartalékkórház betegei :v8, K /.Al- 
mamUános, Herzog József, Hipper Lujza, Gá­
bor S^i, Gábor K.jos, Dr. Mehosne lernest 
Vgrár takarékpénztár, Thier K, 1 V I ausz 
Rezsőmé Wassermann Hugó, Klauber K , Wei­
ser Kamilla, Bruck Erzsébet, Stadek István, 
Glückmann Dávidnó Dr Kolm Kmilne, Reeb- 
nitzer i., Hűekért Józsa, K-mpf Marton Kramer 
Julia Damjanov Darinka, Hansel Steh, Gluck 
Róza’ Frey 11, Tangei Gusztáv. Mmges Anna, 
Mibailovits Betty, N. N., özv Kengauer Ala- 
josné, Verseczer Kranken Unterstützung Wit­
wen u. Waisenkassa, Weiferl Hennin, Weitert 
Krnesztin, Fux 1 .mil, N N , Koszi Adám K m- 
gauer Hermann, Koblbruer Mária, Zwei tier A, 
Walke Giza, Srnelka Jusztin 5—5 K. fp oly ta­
tása következilv.

Boszniai okmány boly eg Szerbi­
ában. ÖzaiMpiVobó jeb-ntik nekünk. A 
szerbiai katonai kormányzat rendeletére 
ezentúl a meghódított szerb területen ok­
mánybélyegül a hosnvák — hercxegó vinai 
okmánybólyegek érvényesek. A közös p(>n/" 
ügymimszterium a szükségletnek megfelelő 
mennyiséget már átengedte a szerbiai kor­
mányzatnak, amely »K. u K. Militärver­
waltung« felirattal bélyegezteti felül a bos- 
uyák okmánybélyegeket.

Az első Balkán vonat. Budapestről 
jelentik: A Magyar Távirati Iroda jelenti 
Drezdából: Az első Balkán-vonat január
tizenötödikén indul el Berlinből Drezdán és 
Budapesten keresztül Konstantinápolyim.



DÉLVIDÉK 3. oldal-
Csamídmegyében nincs bevetetlen

tüld» Makóról jelentik: Uervay István al­
ispán a kormány rendeletére sürgős jelen­
téstételre hivta lel Makó város polgármes­
terét és a járási főszolgabirákat a bevetet­
len földek nagyságára vonatkozólag; A pol­
gármester és a főszolgabirák az alispán 
elnöklésével tartott ért kezdetén beszámoltak 
tapasztalataikról alig maradt bevetetlen 
töld. Az általán bevetni s.okolt területnek 
alig hat százaléka maradt ez ideig bevetet­
len. A bevetetlen részek a nagybirtokokra 
és azokra a vidékekre esnek, ahol a ta­
lajvíz eddig teljesen lehetetlenné tette a föld 
művelését.

A Qözgépkezelök es kazánfűtők vizsgálata 
a Temesváron szervezett bizottság által 1916 
évi január hú 16-án reggel 8 órakor a m kir. 
államvasutak műhelyépületének helyiségében fog 
megtartatni. A vonatkozó szabályszerűen felsze­
relt kérvények a m kir iparfelügyelőséghez 
Temesvár (Józsefváros), Küttl tér *2. sz. címezve 
'egkésőhh a megelőző napon nyújtandók he

Nincs többé guinisarok. Miniszteri 
rendelet közli, hogy január 15 die után le­
foglaljak az országban található összes gu­
mikészleteket, beleértve az iparszeriileg fel­
dolgozott gumiárukat is. Érdekes az a fii- 
lek' (lés, ami a gumisat kok körül keletkezett. 
Hónapok óta alig lehet már gumisarkot 
kapni. A jobbfajta gumisarkok: Berson, 
Halma. Szultán teljesen kimentek a forga­
lom1. ól. A rendelet hírére a nagyobb cipő- 
és bőrketvskedők hihetetlen árakon össze­
vásárolták az itt-ott talá ltató silány minő­
ségű gumis ti kokat Három négy koronát is 
adtak egy-egy ilyen gumi-sarokért, abban 
a biztos feltevésben, hogy ők legaáhb is 
ennek az árnak a dupláját kapják majd 
azoktól az elkényezett városi uraktól és 
uriasszonyoktól, akik nem tudnak gumisa­
tok nélkül járni.

A lebiljok ellen. A belügyminiszter 
kövrendeleteket intézett valamennyi törvény- 
hatóság első képviselőjéhez és ezek a ren­
deletek fontos intézkedéseket tartalmaznak 
az ország közegészségére vonatkozóan. Az 
egyik intézkedés megtiltja, hogy a gyógy­
szerészek még orvosi vény ellenében is 
készítsenek és kiadjanak magánfelek szá­
mára pikrinsavat tartalmazó szereket, a 
másik pedig értesíti a törvényhatóságok 
közönségét, hogy a kipróbált vérhasgyógyitó 
szerűm mar forgalomban van és utasítás­
sal ellátva, busz köbcentiméteres adagok­
ban négy koronába kerül. Legérdekesebb 
azonban a harmadik körrendelet, amely a 
háborús élet éjszakai kicsapongásainak vet 
gátat. A belügyminiszter felhívja a törvény- 
liatósádok első tisztviselőjánek figyelmét a 
prostitúcióra, meghagyván, hogy a szokott 
leliigyeletet és vizsgálatokat a legszigorúb­
ban tartsák meg Elrendeli egyben, hogy 
az alispánok, illetőleg polgármesterek ki­
sérjek fokozott figyelemmel a háború ide­
jén felszadorodott éjszakai mulatóhelyeket, 
amelyek közölt sok a kétes es rosszhirü. 
A rosszhirü mii atókad, korcsmákat, lábúju­
kat — amelyek felett úgyis lehetetlen gon­
dos felügyeletet gyakorolni — be kell 
csukni. A két-shirüeknól pedig korai zár­
óra elrendelésével lehet célt elérni.

1916. január 13.

A világháború.
Ha a karácsony elöft megindult újabb 

orosz offenzi váböl eltekintünk, az összes 
öbbi harctereken a várakozás álláspont­

ján vannak a hadviselő felek. Úgy érzik, 
hogy valaminek történnie kell nemsokára, 
ami újabb fordulatot ad a másfélév óta fo­
lyó világháborúnak.

Az orosz harctérről hoznak most a 
jelentések legtöbb ujságor, de ott is a mi 
jelentéseink, mert mintha a mi seregeinket 
péczezték volna ki az oroszok : azokat tá­
madják, mig a németeknek többnyire bé­
két hagynak.

Nagyon heves támadásokat intéztek és 
intéznek még most is Kelet-Galicziábau 
és a besszarábiai .tatáron. Többsoros ismé­
telt rohamokban támadnak csapatainkat. 
De hogy milyen kcvi s sikerrel, az kitűnik 
abból, hogy sehol nem tudták visszaszo­
rítani a mieinket, ezek keményen tartják 
magukat és nagy veszteséget okoznak az 
ellenségnek, amelynek egy-egy zászlóaljá 
hói több helyen a'ig maradt ÍUO—2U0 em­
ber. A hallottak retentö tömege bever drót- 
akadályaink előtt é-i ezrével fogságba ke­
rülnek az oroszok.

Az orosz jelentésekből értesülünk, 
hogy Dünmtburg körül is folynak néha ki­
sebb harcok,

A montenegrói harevonal is egészen 
elcsendesedett mostanában.

A nyugati, francia harctérről igen 
kevés mozgolódás Ilire érkezik.

Az oroszok Bulgária ellen gyűjtött 
sereg egy részét mi ellenünk hozták, a 
másik részét állítólag Petzsiába küldték, 
hogy onnan a mezopotámiai török seregek 
ellen operálhassanak.

A közéi deklödés előterén most mégis 
Szaloniki és Görögország ál', mert ott be­
tek óta firkasszetuet néznek seregeink az 
entente seregeivel.

HIRDETÉSBE
18501 — 1915 sz.

A m. kir. minisztériumnak 4586 1915 M. 
E. számú rendelet«, a liszt- és kenyérfogyasz­
tásnak szabályozásáról.

A m. kir. minisztérium a háború esetére 
szóló kivételes intézkedésekről alkotott törvé­
nyes rendelkezések alapján a következőket ren­
deli :

1- §-
Az 1916 évi január hó 10 napjától kezdő­

előleg a "2 §-ban említett személyek kivételével, 
bárkinek naponkint és fejenkint, búza- rozs­
vagy árpalisztből vagy e gabonancinűek keveré­
kéből előállított lisztből legfeljebb‘240 grammot 
szabad fogyasztania

Nehéz testi munkával foglalkozók részére 
a közigazgatási hatóság (8 §.) s úgy ezek, mint 
olyanok részére, akinél azt valamely más ok 
szükségessé teszi, a belügyminiszter az 1 be­
kezdésben meghatározott naponkint! és fejen- 
kinti mennyiséget legalább 300 gramm lisztre 
felemelheti.

A hatóságnak az előbbi bekezdés alapján 
tett rendelkezését a belügyminiszter bármikor 
megváltoztál hatja.

A jelen rendelet szempontjából 7 gramm 
kenyerei 5 gramm lisztnek kell számítani.

(letermeléssel foglalkozók naponkint és 
fejenkint búza-, rozs- vagy árpalisztből, vagy e 
gabonanemüek keverékéből előállított lisztből 
legfeljebb 400 grammot használhatnak lel.

3 §-
Az 1. és "2. §. szerint felhasználható liszt­

mennyiséget mindenki elsősorban saját megle­
vő liszt vagy gabonakészletből fedezni köteles

4. §.
Búza-, rozs- és árpalisztet, valamint e ga­

bonanemüek keverékéből előállított lisztet, to­
vábbá az ilyen lisztnemüekből előállított kenye­
ret az 1910 évi január hó 10 napjától kezdve

csak a közigazgatási hatóság (8. § ) által kibo­
csátott liszt és kenyérfogyasztási igazolványok 
ellenében szabad forgalomba hozni, elidegeníteni, 
vagy vásárolni.

Ezen rendelkezés alól a belügyminiszter a 
szükségnek megfelelőleg kivételeket engedhet.

5. §.
A liszt és kenyérfogyasztási igazolványokra 

vonatkozó közelebbi rendelkezéseket a közigaz­
gatási hatóság (8 §.) állapítja meg.

Ezeket a rendelkezéseket a belügyminisz­
ter bármikor megváltoztathatja.

A liszt és kenyérfogyasztási igazolványok 
rendszeresítésével felmerülő kiadásokat a tör­
vényhatóságok fedezik.

A belügyminiszter elrendelheti, hogy egyes 
törvényhatóságok egész területükre vagy annak 
egyes részelte vonatkozólag kölcsönösen érvé­
nyes liszt és kenyérfogyaszlási igazolványokat 
állapítsanak meg.

6, §.

A közigazgatási hatóság (8. §.) köteles a 
liszt és kenyérfogyasztási igazolványok életbe­
léptetéséhez szükséges adatok bejelentését a 
belügyminiszter utasítása szerint elrendelni.

Liszt és kenyériogyasztási igazolványra 
csak annak és olyan mértékben van igénye, aki­
nek és amilyen mértékben a tulajdonában levő 
liszt vagy gabonakészlet az általa ezen rendelet 
értelmében felhasználható lisztmennyiséget nem 
fedezi.

Azok, akik rendszeresen ételeknek kiszol­
gáltatásával ipar vagy keresetszerüen fogtálhoz 
üzletekben, üzemekben, intézetekben, vállalatok­
ban stb. étkeznek, csak kenyérfogyasztási iga­
zolványra tarthatnak igényt

7- §-
Ételek kiszolgáltatásával ipar vagy kere- 

setszerüleg foglalkozó üzletek, üzemek, int ze- 
tek. vállalatok stb. kenyeret vsak az általuk be 
vont kenyérjegy szelvények ellenében az azokon 
feltüntetett kenyérmennyiségnek megfe elő mér­
tékben szerezhetnek be.

Liszttel pedig, amennyiben a hatósági el­
látásra igényük van, a hatóság előtt beigazo­
landó rendes vendég forgalmukhoz képest lá­
tandók el az i § ban megállapított rendelkezés 
által meghatározott arányban.

Az előző §-okban említett hatósági ren­
delkezéseket. vármegyékben és törvényhatósági 
joggal felruházott városokban a törvényhatóság 
első tisztviselője, Budapesten a városi tanács 
teszi meg

A rendezett tanácsú városokra nézve az 
alispán előterjesztésére a belügyminiszter a pol­
gármestert hízhatja meg az eljárással

9- §-
Akinek az 1. és a 2. « szerint 1916 év1 

augusztus hó 16 napjáig számítandó házi szük­
ségletét, továbbá a fennálló rendeletek szerint 
1916 évi augusztus hó 16 napjáig számítandó 
gazdasági szükségletét meghaladó gabona vagy 
lisztkészlete van, az készletének a házi vagy 
gazdasági szükségletét meghaladó részét a köz- 
igazgatási hatóság (8. §.) felhívására köteles a 
hatóságilag megállapított legmagasabb áron 
készpénzfizetésért a lakosság lisztellát isi céljára 
a hatóság rendelkezése szerint átengedni.

Ez e rendelkezés nem érinti a 3 9*75 915 
M. E. számú rendelettel elrendelt liszuzükség- 
leteik fedezésére igénybevétel hatályát es az idé­
zett rendelettel igénybevett liszt 'és gabonakész­
leteket ehhez képest a Hadi Termény Részvény­
társaság részére kell kiszolgáltatni.

Gabonakészletek birtokosai a jelen rende­
let 1. és *2. § ában meghatározott lisztszükség­
letük fedezésére annyi gabonát tartli itnak vissza, 
amennyi az illető lisztmennyiség előállításához 
az esetleg természetben kiszolgál tandó őrlési 
dij, az elporlás, a korpa és hullaiéit számbavé­
telével szükséges,

10 §.

Aki a jelen r. rendelkezéseit vagy a hatóság­
nak a jelen rendelet alapján kibocsátott rendel­
kezéseit megszegi, az amennyiben cselekménye 
súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, 
kihágást követ el és az 1914: L. te 9 $-a ér-
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DÉLVIDÉK
tőimében két hónapi* terjedhető elzárással és
hatszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel bün­
tetendő ,

Arra a liszt és gabonakészletre nézve, a 
melynek tekintetében a kihágást elkövették a 
rendőri büntető eljárás során a törvény értel­
mében elkobzásnak van helye. Az elkobzott 
készlet a belügyminiszter álul megjelölt köz- 
élelmezési célokra kell (ordítani. Az elkobzott 
készlet értékéből a rendőri büntető eljárás so­
rán felmerült azt az eljárási költséget, amely a 
hatóságot terheli, ennek javára meg kell terí­
teni. ,

Az 1 bekezdésben meghatározott kihágás 
miatt az eljárás a közigazgatási hatóságnak mint 
rendőri büntető bíróságn ak a székesfővárosi ál­
lami i-ndőrség működési területén pedig a m 
kir államrendőrségnek hatáskörébe tartozik.

II §
Ez a rendelet 1916 évi január hó 10 nap­

ján lép életbe. A belügyminiszter egyes rendel­
kezésekre. vagy az ország területének egyes 
részeire nézve az életbelépés tekintetében ren­
delkezhetik

A rendelet hatálya Morvát Szlavonorsza- 
gokra nem terjed ki.

nai parancsnokságok had biztosságai a polgári 
hatósággal együttesen fogják megállapítani.

Felhivatnak ennélfogva mindazok, kiknek 
a saját házi és gazdasági szükségletüket meg­
haladó mennyiségű szénájuk, vagy szalmájuk 
van, hogy azt 1916 évi január hó‘dó ig a városi 
rendőr kapitányságnál a had vezetőség részem 
annál is inkább ajánlják fe', önkéntesen ela­
dásra, mert ezen terményt k retjuirálása eseten 
csak az alacsonyabb térítési árakat fogják meg­
fizetni

Versecz város tanácsának 1915 évi decem­
ber hó 24-én tartott üléséből

Dr Rezucha, kir. tan. polgármester

Budapest, 1915. dec mb er hó 27.
Króf Tisza István s. k.

m. kir. miniszterelnök.

18414-1915 sz.
Hirdetmény.

A m. kir. földművelésügyi miniszter ur 
1 108 k' X 2 1915 számú körrendeleté alapján 
é r t e i t te tik Versecz thjf város földmivelő kö­
zönsége, hogy mindazok, a kiknek tavaszi ve­
téshez elegendő búzakészletük nincsen elvben 
szükségletüket a magas kormány utján is fe­
dezhet k . , , . -n

A tavaszi búza ára metermázsankent ou 
(ötven) koronában van megállapítva es tnegren 
delüket terhelik azonkívül a feladó állomástól 
felmerülő szállítási költségek is.

Felhivatnak ennélfogva mindazok, a kik
tavaszi búza vetőmag szükségletüket a magas 1 találtait,.k

19u00 II. M. ein. 18 — 1915 -z.

Bevonulási hirdetmény.
A népfölkelésre kötelezetlek-!) -k az 1886 

évi XX. illetőleg 1915 évi II t c. alapján tör­
tént behívása folyt ai az 1873., 1874 , 187;),.
1876., 1877. évben azonkívül az 189! , 189a. 
és 1896, évben született, továbbá a n pfölk les 
iöl vagy a hadiszolgáltain-.oi<ió -.zóló torvtay 
alapján kirendelt (igénybevett), de ezen szolgalat 
bol időközben elbocsátott összes 1873 —1897 <-vi 
születésű egyének (munkások, kocsisok,,hajcs n un 
stl .), ha a megtartott népfölkelési b mutató, pó - 
szemlén, vagy utóbemutató szemlén népfo k -
lési fegyveres szolgálatra alkalmasnak talált ittál .

1916. évi jam kiár 17-én
_ a mennyiben névszrrint fe’ tnent ve nincsenek
_ a népfölkelési igazolványi lap on feltüntetett
tw. kir. honvéd kiegészítő illetőleg c-'. es kir. 
kiegészítést kerül ni p.vi aucsnoksag rz- slulyere 
népfölkelési tényleges szolgalatra bevonuln 
tartoznak.

Ez a 1 ende kezés a c-n é kir. i s .trák nápföl- 
i kelés behívása folytán kiterjed mindazon fent 
5 említett években született osztrák a lampolga- 
I vokra, valamint a bosznia-hercegovina! tar- 
i to mányi illetőségű egyénekre is, kik a magyar 
’ szent korona or -zágai terű étén a folyó évben 
! megtartott ntpfolkelési bemutató szemlén a 
i népfölkelési fegyveres szolgálatra alkalmasnak

kormány utján óhajtják fedezni, hogy ebbéli 
igényükét városi tanácsnál, avagy a »\erseczi 
mezőgazdasági egyesület« választmányánál loho 
évi január hó 12-:g szóval vagy Írásban ai.ual 
is inkább jelentsék be és a megfelelő vételarat 
egyidejűleg ugyanott fizessék be, mert elké­
sett bejelentések figyelembe vétetni nem iog-
* ik A bejelentésekről szóló jegyzéket a »Ve­
tőmag ellenőrző bizottság« fogja a vetőmag kiu­
talása céljából a »Mezőgazdák szövetkezetéin x« 
megküldeni.

Veiseczen, 1916 évi január hó 3-án.
Dr. Rezucha kir. tan., polgármester.

‘20 1916 tiszt. sz.
Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy a varos tu­
lajdonát képező 5865 kát. h. r. 1 hold 1198 
n-öl kiterjedésű falerakodó hely t e. januar ho 
V, én szombaton d. e 10 órakor a vár. tiszttar­
tói hivatalban tartandó nyilvános árveresen a 
legtöbbet Ígérőnek 10 évi időtartamra haszon­
bérbe fog adatni. • „

Kikiállási ár 1200 K, azaz: Egyezerkettő-
száz korona. .,

Az árverési feltételeket a tiszttartói híva
tálban a hivatalos órák alatt betekintés végett
felfekszenek.

Versecz, 1916. január hó 7 én.
Weilersclian, vár. tiszttartó.

18128—1915
Hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy a had vezetőség ré­
szére eladásra önként felajánlott széna, valamint 
őszi és tavaszi szalma átvételi árát a m. kir. 
löklmiveléstigyi miniszter ur 84.785 915 ein. sz. 
magas r< ndelete értelmében a cs és kir. kato-

Mindazok az egyének, kik önkéntes belé­
pés folytán a honvédségbe vagy a cs. és 
kir. közös hadseregbe (akár mint egyévi ön­
kéntesek is) f ént megjelölt napig tekintet nél­
kül arra. hogy mely születési évfolyamba tar­
toznak, tényleges szolgálatra szintén 1916 évi 
januarr 17-én kötelesek bevonulni.

A lent felsorolt s'ületési évfolyamokba 
tarzozó és a szem én alkalmadnak osztályozott 
hivatalos gőz vagy motorke gépészek és futok, 
kik ily gépeknél tényleg alkalmazva vannak, 
továbi intézkedésig bevonu ni nem tartoznak.

A bevonulókbevonulásuk alkalmával lehetőleg 
erős lábbelit, evőeszközt, tisztító eszközt, gyap­
júból készült alsóruhát és lehetőleg gyáfájú­
ból készült harisnyát (kapezát) hozzanak 
magukkal. A bevonulás napján eitogyasztott 
élelemért 1 korona térítési összeg jár.

A lábbeli es gyapjúból készült alsóruhák, 
amennyiben a katonai szolgálatban használha­
tóknak minősíttetnek, értékük szerint meg 
fognak téríttetni.

A bevonulás alkalmával a népfölkelési iga 
zolványi lap birtokosa a vasutakon harmadik 
(gőzhajón második) osztályon ingyen utazik 
ez a népfölkelési igazolvány! lap azonban a 
va- úti , gőzhajó á'lomáson jóval a vonat vagy 
hajó elindulása előtt az állomás jegypénztára 
nál lebélyegz udö,

A on behívott népfelkelésre kötelezett, a 
ki a kitűzött határidőre és helyre be nem vo 
nul, karhatalommal vezettetik elő s a katonai 
behívás iránt tanúsított engedetlenség megbun 
tetéséről szoló 1890. évi XXI, t. c, 4. ^-a ér 
leimében két évig terjedhető boitönnel bún 
tettetik.

A ui kir. honvédségbe vagy a cs és kir. 
közös hadseregbe önként belépni óhajtó népfel­
kelésre kötelezett a törvényes kotlátok között 
a csapattestet maga választja, a tény!e ;ts szó’ 
gálatra történt bevonulása után azonban c^ak 
azon csapattesthez kérheti felvételét, a hová 
mint népfelkelésre kötelezett beosztását nyerte. 

Kelt 1915. évi december havaban.

45 — 1916 sz
Hirdetmény.

Miután Versecz város területén az ebve- 
szettsóg f. hó 27 én megállapittalotl, az 1888. 
évi VII te. 154 § i) pontjában meghatározott 
büntetés terhe alatt, elrendelem, hogy a varos 
kill és belterületén 40 napig az összes kutyák 
éjjel-nappal állandóan az udvarban megkötve 
tartassanak, az udvaron (házon) kívül pedig a 
harapás ellen biztos szájkosárral ellátva pórá­
zon vezetessenek

Egyúttal még közhírré teszem, hogy az 
ilyen kutyák, amelyek megkötve nem tartatnak, 
vagy pórázon nem vezettetnek, be lesznek fogva 
és azonnal kiirtva. A mulasztó ebtulajdou -sok 
ellen a megtorló eljárás folyamatba teszem es 
azokat példásan fogom megbüntetni.

Versecz. 1915. évi dec. hó 27-én.
!>»•. Kilót;#., rfőkapi lány

10868 9! 5.
Hirdetmény.

Az 1884 évi XVII. te 1 ál § a értelmében 
a versecz! ipartest ülőt kebelében szervezett bé­
kéltető bizottságba 1916 évre az iparostagok 
mellé 24 segéd tag választandó.

Felhivatnak ennélfogva a versaczi ip>rtes- 
tűiéihez tirtózó összes iparossegédei, miszerint 
a választás m igejlése v--gutt vasárnap, 1U10 eu 
január 16 napján d e 9 urakor az ipartestü­
leti helyiségben tartandó gyűlésre pontosan
megjelenjenek. ,

A választás titkos és szavazólapokkal szó­
többséggel történik. A zavazólapokra 2 4 jelölt 
felírandó. Ezen a számon túl, vagy olvashatat­
lanul felirt nevek figyelembe nem vétetnek.

A választás vissza nem utasítható, kivéve 
a békéltető bizottsági szállá yrendelet 9 § óban 
felsorolt eseteket.

A segédek névjegyzéke 1916 évi januar 
hó elsejétől kezdve ,.z ipartestületi helyiségben 
betekintés végett tel van fektetve és a jegyzék­
ből kimaradt segéd a felvételt ezen időtől kezd­
ve a választás napjáig irásbelileg kérvényezheti.

Rendőrkapitányság mint I fokú iparhatóság.
Versecz, 1915 évi december hó 17 én.

i>r Kuóí*/,, rfőkapitány.

■ge.Versecz thjt. varos számve\
83 1916 sz. szvsg.

1 lirdetmóiiy.
Felhivatnak ezennel mind ama háztulajdo­

nosok, kik aszfaltjáró törlesztési részletekkel há­
tralékban vannak, miszerint esedékes részletei­
ket t. é. január hó 15-éig különbeni vég re haj- 

terhe alatt a városi házipénztárnál fizessék be. 
Versecz, 1916 évi január hó 8-án.

Dl lm nini József, főszámvevő.

tá

Ou. KIRCHNER JEiüe
műintézet 

Cégtulajdonos: KIRGHNERERNQ
Versecz

ajánlja magát minden e 
szakmába vágó munkák 
gyors, ízléses és pontos 

elkészítésére.
A Kr ir^hnpr- te io jiyoi; úsa Versecz


